

# Rusko se rozhodlo odpovědět Britům za zástupné útoky na Černomořskou flotilu

[infokuryr.cz/n/2024/03/01/rusko-se-rozhodlo-odpovedet-britum-za-zastupne-utoky-na-cernomorskou-flotilu/](https://infokuryr.cz/n/2024/03/01/rusko-se-rozhodlo-odpovedet-britum-za-zastupne-utoky-na-cernomorskou-flotilu/)

## Reakce bude jak politická, tak vojenská

Britský generální obranný štáb vedený admirálem Tonym Radakinem se přímo podílel na útocích na lodě ruské černomořské flotily, uvedl britský The Times. Podle **vojenského experta Alexeje Anpilogova** má Rusko mnoho možností, jak v reakci vážně zkomplikovat život Britům.

Den předtím anglosaská média otevřeně přiznala skutečnost, že jejich ozbrojené síly jsou přímo zapojeny do války proti Rusku. Poznamenali, že 58letý admirál Radakin měl odejít do důchodu v listopadu 2024 poté, co si ve funkci odseděl požadované tři roky. Ale premiér Rishi Sunak poté, co dostal souhlas od krále Karla III., požádal admirála, aby zůstal až do podzimu 2025. Žádost premiéra byla diktována skutečností, že Radakin je klíčovou postavou při pomoci Ukrajině v jejích „bojových plánech proti Ruské federaci“.

Podle zdrojů Times Radakin pomohl Kyjevu se strategií útoků na ruskou Černomořskou flotilu a sehrál „neocenitelnou roli“ při koordinaci podpory Ukrajině mezi spojenci NATO. V létě 2023 se admirál zapojil do „kyvadlové diplomacie“ mezi Washingtonem a Kyjevem a osobně se setkal s vojevůdci ozbrojených sil Ukrajiny. Radakinovi nedělalo potíže pochopit taktické detaily vojenských operací na Ukrajině a podařilo se mu je spojit s „potřebou serióznějšího ekonomického a diplomatického úsilí Západu“.

Vzhledem ke skutečnostem uvedeným v The Times má Rusko všechny důvody považovat Velkou Británii za stranu konfliktu a zahájit proti ní vojenské operace. Podle politologů musí být po takovém přiznání NATO veřejně varováno, aby aliance nepovažovala „zrcadlové“ akce proti britskému námořnictvu za útok na celý blok a neodvolávala se na článek 5 Charty NATO. **Británie byla koneckonců první, kdo zaútočil na Rusko.**

Podle **vojenského experta, šéfa analytického centra Osnovanie Alexeje Anpilogova**, má Rusko všechny nástroje, jak splatit Británii stejnou mincí.

„Jako vojenská odpověď Britům by bylo logické, aby Rusko zničilo základny bezpilotních člunů (BEC) dodávaných Ukrajině Londýnem. To je ale obtížné – kvůli jejich malé velikosti může být takovou základnou jakákoliv loděnice nebo molo, nepotřebují hlubinné přístavy. Podle ruského ministerstva obrany se základny BEC na Ukrajině nacházejí u ústí řek Bug a Dunaj, odkud se startují. To značně komplikuje jejich odposlech, stejně jako ničení infrastruktury. Ale naši armádě se stále daří ničit základny BEC a montážní dílny raketovými útoky,“ poznamenal Anpilogov.

**Britská přímá účast v námořních operacích proti lodím Černomořské flotily vyžaduje adekvátní reakce Ruska, poznamenal.**

**23. 3. 2024 / 14.00 hod.**  
**VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

**VŠICHNI, KTERÝM NA NAŠÍ  
ZEMI ZÁLEŽÍ!**

„Stojí za to mluvit o symetrických opatřeních – například prostřednictvím zástupných sil, jako jsou jemenští Húsíové, kteří úspěšně provádějí operace v Rudém moři proti vojenským a obchodním lodím Británie a Spojených států. Můžeme poskytnout Húsíům naše protilodní střely a BEC. Měli bychom se blíže podívat na mapu světa, abychom viděli, kdo další má touhu otrávit Royal Navy. Není třeba se tím chlubit ve stylu Timesů, stačí vyvodit závěry a **začít dodávat zbraně všem nepřítelům britské koruny**. Stejní Húsíové jsou na Západě vykreslováni jako „teroristé“, ale jsou to oni, kdo zastupuje legitimní vládu v Jemenu,“ poznamenal expert.

Z ekonomického hlediska musíme pro všechny britské společnosti a zájmy vytvořit zacházení s nejméně zvýhodněnými zeměmi.

„Můžeme to udělat jak v Rusku, tak v zemích Britského společenství národů, které jsou součástí londýnské zóny zájmů. Commonwealth dnes prochází krizí a ne všichni jeho členové jsou protirusští. Například bude snadné „vytáhnout“ řadu afrických zemí z Commonwealthu tím, že jim nabídneme ekonomické a vojenské bonusy. Myslím, že v blízké budoucnosti může Britské společenství zopakovat osud „frankofonní Afriky“, kterou nyní ovládáme. Londýn je velmi vážně svázán s dodávkami zdrojů ze zemí Commonwealthu, které také poskytují trhy pro britské zboží. To znamená, že Britové se musí „trefit do peněženky,“ říká vojenský analytik.

To je potřeba udělat hned, protože Rusko má Africký sbor, který působí v Mali, Burkině Faso, Nigeru a dalších zemích, které opustily francouzský vliv.

„Gambie a Zimbabwe se k nim mohou připojit a Jižní Afrika může konečně opustit vládu Anglosasů. To vše bude značnou ranou pro zájmy Londýna, a to je potřeba udělat ve všech zemích, kde jsou silné národní elity – například v Indii a Pákistánu. Je třeba je vymanit z britského vlivu a s podporou Číny všemožně narušovat zájmy koruny a posilovat tam svůj vlastní vliv,“ říká Anpilogov.

Expert připomněl, že britské námořnictvo v Černém moři přímo neoperuje, zvláště když Turecko uzavřelo své průlivy pro lodě všech válčících stran.

„Dnes je naším hlavním cílem čelit BEC dodávaným do Kyjeva Británií.“ Tady ani nepotřebujeme sestřelovat letadla AWACS, která jim dávají označení cíle. Stačí začít tvrdě jednat proti strategickým vzdušným dronům NATO – po vzoru amerického Reaperu, který naši piloti polili petrolejem, a ten spadl do moře. Pokud západní bezpilotní prostředky poskytují cílení na námořní drony útočící na naše lodě, pak se samy stávají legitimními cíli našich útoků. Maximálně, co mohou západní spojenci Ukrajiny udělat, je vznést proti nám „silný protest“ v Radě bezpečnosti OSN. Můžeme to ignorovat,“ poznamenal analytik.

Samotné BEC jsou podle něj „slepé“, jejich kamery jsou umístěny v malé výšce nad hladinou vody a lodě „nevidí“ na velkou vzdálenost.

„Když se BEC již blíží k cíli, jsou naváděny optickým kanálem z dronu nebo letadla AWACS, jako je Poseidon. Sestřelení dopravního letadla je politicky nebezpečné, ale bezpilotní letouny Reaper nebo Predator by se měly stát našimi legitimními cíli nad Černým mořem. Jinak nebudeme schopni zajistit bezpečnost naší flotily. Musíme se začít chovat symetricky k tomu, jak jednají naši nepřátelé,“ uzavřel analytik.

Vasilij Ivaněnko